

兵器工业集团招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、司法实践中，类型化审判是一种防止自由裁量权恣意行使的机制。这种审判方式是一种对先前案例或者判决的参考，这不是一种个案之间个别化、点到点之类的参考，而是对此前相类似的一组或者一批案件的参考，是和已经总结出来的相应特征的对照、参考和调试。因此，类型化审判的裁判结论是以较多的案件结论为基础，以概括性更强、视野更广的先例特征为参考作出的，更为准确，也更易被社会认同。同时，这种审判方式对法官自由裁量权具有更强的约束力，没有充分的理由和依据，办案法官很难抛开类型化先例特征和结论的限制而给出截然不同的结论。

这段文字意在说明类型化审判：

- A. 有利于社会认同与司法公平
- B. 应广泛应用于司法实践领域
- C. 是对法官自由裁量权的有力监督机制
- D. 对判决的理论和依据提出了更高要求

《正确答案》

A

《答案解析》

文段开篇通过下定义的方式指出什么是类型化审判，随后详细介绍了类型化审判这一审判方式的特点。接着通过“因此”引导结论，指出类型化审判更准确、更易被社会认同，同时对法官的自由裁量权有更强的约束力。故文段结论为重点，意在强调类型化审判方式“更为准确，也更易被社会认同”以及“对法官自由裁量权具有更强的约束力”。A项，“有利于社会认同”对应“更易被社会认同”，“更为准确”“对法官自由裁量权具有更强的约束力”体现出类型化审判有利于“司法公平”，符合文意，当选。

B项，文段重在论述类型化审判的优势，并未讨论其应当应用于司法实践，无中生有，排除；

C项，“对法官自由裁量权”仅对应结论的一个方面，表述片面，排除；

D项，对应尾句“没有充分的理由和依据……”，属于结论的一个方面，表述片面，且“同时”之后重在强调类型化审判“对法官自由裁量权具有更强的约束力”，而非分析其对判决理论和依据的要求，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《类型化思维，一种基本的刑法方法论》

2、郭店《老子》的文字考释工作主要是由湖北省荆门市博物馆进行的，其成果《郭店楚墓竹简》一书已成为各科学者进一步研究的基础，这充分证明其工作是_____的。此后，又有不少学者对该书有所补充，有所_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 有条不紊 借鉴
- B. 有目共睹 修订
- C. 独树一帜 讨论
- D. 卓有成效 匡正

《正确答案》

D

《答案解析》

第一空，“有条不紊”形容说话、办事很有条理；“有目共睹”指大家都能看得见，形容十分明显；“独树一帜”比喻创造独特风格，自成一家；“卓有成效”指很有成绩、效果；由“其成果《郭店楚墓竹简》一书已成为各科学者进一步研究的基础”可知，材料强调的是其工作获得了一定成果，用“卓有成效”一词最符合语境。第二空，由前面的“有所补充”可知，该书还有不足之处，需要的是补充修订，应选“匡正”，形成递进的关系。因此D项正确。

3、老字号，既是一种特色商贸品牌，也是民族传统文化的瑰宝。近年来，许多老字号通过_____创新，积极扩大品牌影响力，不少“网红”老字号还“翻红”海外市场，收获了一批“海粉”。但老字号产品拓展海外市场之路并非_____，针对企业遇到的市场问题，政府部门应积极为企业纾困解难，助力老字号走出国门。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

- A. 持续 一帆风顺
- B. 巧妙 无往不利
- C. 推进 天从人愿
- D. 全力 左右逢源

《正确答案》

A

《答案解析》

本题可从第二空入手。“但”表转折，根据“积极扩大品牌影响力，不少‘网红’老字号还‘翻红’海外市场，收获了一批‘海粉’”和“针对企业遇到的市场问题，政府部门应积极为企业纾困解难，助力老字号走出国门”可知，横线所在句子表达老字号产品拓展海外市场之路遇到困难、发展不顺利的含义。A项“一帆风顺”比喻非常顺利，没有任何阻碍，B项“无往不利”指所到之处，没有不顺利的，与“并非”连用，均符合文意，保留。C项“天从人愿”指上天顺从人的意愿，事物的发展正合自己的心愿，文段重点强调老字号产品拓展海外市场的过程并不顺利，而非是否顺从个人的意愿，与文意不符，排除；D项“左右逢源”指做事得心应手，怎样进行都很顺利，也形容办事圆滑，置于此处与“老字号产品”搭配不当，排除。

第一空，根据“积极扩大品牌影响力，不少‘网红’老字号还‘翻红’海外市场，收获了一批‘海粉’”可知，老字号通过不断创新的方式扩大影响力，开拓海外市场。A项“持续”指延续、继续、连续不断，符合文意，当选。B项“巧妙”指灵巧高明，超出一般（多指方法或技术），文段重点强调老字号不断创新，并未体现出老字号在创新过程中运用了灵巧高明的方法，与文意不符，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】经济日报《让更多“老字号”驻足海外市场》

4、俄罗斯科学院文学研究所内有个“普希金之家”，是珍藏俄国古典文学大师们遗物的小型博物馆。在这里我大吃一惊：原来我所崇敬的那些文学大师，几乎都能画一手好画。但这些画在普希金之家并不作为一种纯粹的艺术作品，而作为作家的遗物，和大师们的书桌、文具、手杖、眼镜、外衣、怀表和水杯摆在一起。它们被当作作家生命气息的载体——而不是心灵欲望的载体，只是从属于文学，并没有自己独立的身份与价值。

对这段文字的主旨概括最准确的是（ ）。

- A. 普希金也能画一手好画
- B. 普希金的画是对其内心理想、信念、追求的反映
- C. 普希金的画是能反映其心理与性格的日常生活用品
- D. 普希金的画不是纯粹的艺术作品，但有独立的价值

《正确答案》

C

《答案解析》

文中主要叙述了“普希金的画被当作作家生命气息的载体而不是心灵欲望的载体”，而“作家生命气息的载体”是指能反映作家心理与性格的那些日常生活用品。因此C项正确。

5、到近几年，一度_____的神经网络算法开始复兴。这个算法在一定程度上_____了生物神经分层的构架，不仅能够不断调整优化各项行动的逻辑权重，还能够进行结果的_____，把结果重新作为输入进行训练。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 沉默 模仿 反馈
- B. 沉沦 仿真 回应
- C. 沉寂 模拟 反馈
- D. 沉凝 仿照 反应

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，根据“一度”和“开始复兴”可知，横线处所填词语应与“复兴”语义相反，体现神经网络算法曾经有段时间不够兴盛，C项“沉寂”指消息全无，符合文意，保留。A项“沉默”形容不爱说话、一言不发，通常搭配人，且与兴盛程度无关，排除。B项“沉沦”指陷入罪恶的、困苦的境界，感情色彩偏消极，文段并非强调陷入不好的境地，与文意不符，排除。D项“沉凝”意为凝滞，不流动，与文意无关，排除。

第二空，代入验证，C项“模拟构架”搭配得当，且符合文意，保留；

第三空，代入验证，C项“反馈结果”搭配得当，且符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《人工智能赢了围棋，人类赢了未来》

6、仔细研究各地那些消失的地方特色美食、知名老店，我们会发现很多美味不是消失于“市场的选择”，而是在动迁中无法接续。对城市来说，不能只有看得见的光鲜和便于量化的经济增长指标，更需要有市井的味道、城市的记忆、百姓的情感。如何避免“改造对城市文化记忆的打断”，是摆在中国众多城市治理者面前的一个共同课题。在两难中谋取两全，兼顾城市繁华与人间烟火味，更需要制度的温情和治理的智慧。

最适合做这段文字标题的是：

- A. 城市管理两难，还需争取两全
- B. 市场选择与城市文化的传承
- C. 市井的味道，城市的记忆
- D. 城市变迁中的地方美食

《正确答案》

A

《答案解析》

文段开篇指出，城市中的很多“美味”因动迁而无法接续。随后指出，在城市的发展中“文化记忆接续”和“经济增长”同等重要，城市治理者应在二者的“两难”之间寻求“两全”。尾句提出对策，强调应以“制度的温情和治理的智慧”在“城市繁华”和“人间烟火味”的“两难”中“谋取两全”。故文段为分总结构，重点围绕如何使城市管理的“两难”能够“两全”展开论述，对应A项。

B项，文段重点强调的是如何让“经济”和“文化”两全，而非“传承”，排除；

C项，偏离文段核心话题，文段重点探讨的是“如何进行两全的城市治理”，“市井味道”只是其中一个方面，表述片面，排除；

D项，“地方美食”仅对应文段开头话题引入部分的内容，仅仅是“城市文化记忆”中的个例，非重点，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《破解两难，还需争取“两全”》

7、在中国古代，商人的社会地位始终很低，唐代就严令禁止商人做官，甚至规定从商者不可与朝贤君子比肩而立、同坐而食。到了明代，朝廷虽然认同商贾“以通有无”是社会所需，但早期在商人衣冠上依然有严苛的规定。明中后期商品经济的发展促使从商者日众，这些圈住商贾的条条框框也逐渐失去往昔的效力。尽管如此，商人在日常用度上的自由也还是有限的，“吃”成了扬州富商可供选择的为数不多的斗富机会。于是，扬州富商一掷千金，在“吃”上无所不用其极。

这段文字接下来最可能说的是：

- A. 扬州饮食发展的不同阶段
- B. 扬州人爱吃重吃的深层原因
- C. 商人社会地位的历史变迁
- D. 扬州富商奢侈的“吃文化”

《正确答案》

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/057051054115006032>